



Podgorica, 29. jun 2011.

KVALITET MORA BITI ISPRED KVANTITETA

Centar za građansko obrazovanje (CGO) poziva Senat Univerziteta Crne Gore (UCG) da odbije zahtjev dekana Pravnog fakulteta Ranka Mujovića po kojem bi se u jednoj generaciji primili svi koji su konkurisali za ovaj fakultet, odnosno njih više od 726. Jasno je da se istim samo želi uvećati budžet fakulteta i Univerziteta, a bez vođenja računa o veoma štetnim posljedicama u dijelu kvaliteta nastavnog procesa.

Dekan Mujović se želi u javnosti predstaviti kao onaj ko daje šanse svim zainteresovanim da studiraju, što je krajnje populistički i promotivni pristup, jer se skrivaju sljedeće važne činjenice od javnosti:

- Svi studenti opšteg smjera, plus studenti odsjeka za kriminalistiku i bezbjednost, bi morali slušati predavanja u jednoj sali koja prima tek 125 studenata, nasuprot 726 studenata koliko namjerava dekan Mujović da upiše. U ovakvim okolnostima, čak i kad bi se rad odvijao u tri smjene, studentima ne bi bio omogućen kvalitetan pristup predavanjima, iako je po Bolonji je prisustvo istima obavezno.
- I do sada je rad bio organizovan u dvije smjene, pa uprkos tome sale nijesu imale dovoljno mjesta da prime studente, što je dovelo do urušavanja kvaliteta izvođenja nastave.
- Ukoliko bi se primilo 726 studenata, predavanja po predmetima bi isključivo izvodio jedan profesor, što po Bolonji nije prihvatljivo, jer se zahtijeva rad u manjim grupama.
- Na polovini predmeta na prvoj godini nema asistenata koji su zaduženi za izvođenje časova vježbi.
- Nijedna sala (jedna velika sa 125 mjesta plus tri manje) na Pravnom fakultetu ne raspolaže sa savremenim sredstvima za nastavu, tabla i kreda i dalje ostaju osnovna nastavna pomagala!? Nijedna sala čak ne raspolaže sa projektorom, uprkos tome što će u ovoj godini PF ostvariti prihod od školarina od čak 1,6 miliona eura.
- Čitaona na PF raspolaže sa tek 30 mjesta, što je i sada nedovoljno za više od 2 000 studenata, ne računajući 726 novih koje dekan Mujović namjerava da upiše.
- Komisija za kontrolu kvaliteta nastave već godinama sačinjava izvještaje po kojima uslovi za izvođenje nastave su na zadovoljavajućem nivou, što svakako ne odgovara činjeničnom stanju.



Centar za građansko obrazovanje
Centre for civic education

Umjesto da dekan Mujović relaksira Pravni fakultet svojim konačnim odlaskom i stvori uslove da se počne unaprijeđivati rad ove važne institucije, on i u posljednjoj fazi upravljanja pravi krajnje štetne odluke koje samo vode produkciji novih problema. Bilo bi za očekivati da u ovoj fazi on predstavi finansijske i druge izvještaje, kao i da pruži uvjerljive odgovore za brojna pitanja koja su pokrenuta u javnosti zbog njegovog dosadašnjeg vrlo upitnog rada.

CGO napominje da crnogorskom tržištu nijesu potrebna u jednoj akademskoj godini 360 kriminalističara, ili više od 500 pravnika koji će u ovakvim uslovima studiranja dobiti nepotpuno znanje, nekompatibilno sa potrebama tržišta i onim što zahtijevaju budući poslodavci. Time se, možda, kratkoročno kupuje jedan vid socijalnog mira ali to dugoročno kreira armiju mladih ljudi koji neće moći da svoje potencijale i kapacitet upotrijebe u crnogorskom društvu.

CGO poziva Ministarstvo prosvjete da u skladu sa svojim zakonskim ovlaštenjima ispita upis studenata na Pravnom, ali i na drugim fakultetima koji je veći od broja utvrđenog u licenci, i pokrene prekršajni postupak zbog eventualne povrede Zakona o visokom obrazovanju.

Nikola Donović, saradnik na programina